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Stadt Halle (Saale) 13. Juni 2023 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt  
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.06.2023 
Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Prüfung der Förderung der 
Tourismusinfrastruktur  
Vorlagen Nummer: VII/2023/05805 
TOP: 12.20 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Für welche konkreten Maßnahmen wurde seitens der Stadt 2016 ein Antrag 

gestellt? 
 
Elsterradweg Regensburger Straße 
Elsterradweg Delphinstraße 
Elsterradweg Am Hohen Ufer 
Saaleradweg Kaiserslauterer Straße 
Saaleradweg Böllberger Ufer 
Saaleradweg Holzplatz 
Salinebrücke 
Sandangerbrücke 
Slipanlage Sandanger 
Öffnung Mühlgraben 
Toilettenanlage Ziegelwiese 
Spielplatz Riveufer 
Informations- und Erlebniswelt-Saalepforte 
 
2. Welche dieser Maßnahmen wurden vom Stadtrat beschlossen? (Bitte um 

Auflistung nach Namen der Maßnahme, Vorlagen-Nummer, Datum des 
Stadtratsbeschlusses!) 

 
Für alle Maßnahmen liegen bereits Baubeschlüsse vor. Durch den Stadtrat wurden folgende 
Beschlüsse gefasst: 
 
Elsterradweg Regensburger Straße  VII/2019/00348 20.12.2019 
Elsterradweg Am Hohen Ufer  VII/2020/01116 27.05.2020 
Salinebrücke     VII/2019/00429 18.12.2019 
Sandangerbrücke    VII/2019/00433 18.12.2019 
 
Der Ausschuss für städtische Bauangelegenheiten und Vergaben hat die Baubeschlüsse für 
die anderen Vorhaben gefasst: 
 
Elsterradweg Delphinstraße   VII/2019/00347 12.12.2019 
Saaleradweg Kaiserslauterer Straße VII/2019/00349 12.12.2019 
Saaleradweg Böllberger Ufer   VII/2019/00367 12.12.2019 
Saaleradweg Holzplatz   VII/2019/00364 12.12.2019 
Slipanlage Sandanger   VII/2019/00425 12.12.2019 
Öffnung Mühlgraben    VII/2019/00507 12.12.2019 
Toilettenanlage Ziegelwiese   VII/2019/00504 12.12.2019 
Spielplatz Riveufer    VII/2019/00424 12.12.2019 
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3. Gab es zu diesen Maßnahmen Vergabebeschlüsse? 
 
Vergabebeschlüsse für Bauleistungen gab es noch nicht.  
 
4. Wenn ja, wann und zu welchen Maßnahmen? 
-- 
 
5. Wie ist dazu der aktuelle Projektstand? 
 
Die Entwurfsplanungen für alle Vorhaben befinden sich nach wie vor in der baufachlichen 
Prüfung bei der Investitionsbank des Landes. 
 
Alle Vorhaben haben momentan die Leistungsphase 4 erreicht und durchlaufen die 
Genehmigungsplanung.  
Im Bereich der Saalepforte musste zur Gefahrenabwehr bereits der Rückbau des 
Bestandsgebäudes an der Seebener Straße erfolgen. Dafür wurde ein vorzeitiger 
Maßnahmebeginn durch die IB bewilligt. 
Für den Elsterradweg Am Hohen Ufer sind naturschutzrechtliche Maßnahmen ein Jahr vor 
Baubeginn zu erbringen. Diese Maßnahmen wurden ebenfalls vorzeitig durch die IB bewilligt, 
sind aber noch nicht zur Realisierung ausgeschrieben. 
 
6. Gibt es Änderungen in der Fördermittelzusage? 
 
Eine abschließende Fördermittelzusage liegt noch nicht vor. 
Bei einer ersten Stellungnahme des Fördermittelgebers wurde der Abschnitt Elsterradweg 
Delphinstraße als gering förderfähig eingestuft, da der Eigenmittelanteil zu hoch ist.  
 
7. Wurden Fristen geändert oder verlängert? 
 
Die vorläufige Fördermittelzusage wurde mehrfach verlängert, aktuell bis zum 30.09.2023. 
 
8. Wenn ja, für welche Maßnahmen? 
 
Für alle Maßnahmen, da es sich um einen Förderantrag handelt. 
 
9. Welche der 2016 beantragten Maßnahmen wurden nicht vom Stadtrat 

beschlossen? 
 
Die Informations- und Erlebniswelt-Saalepforte 
 
10. Warum wurden diese Maßnahmen nicht vom Stadtrats beschlossen? (Bitte um 
  Auflistung nach Maßnahme und jeweiligen Gründen!) 
 
Hier erfolgt die Beschlussfassung durch den Aufsichtsrat der Zoologischer Garten GmbH. 
 
11. Welches Ergebnis hatte die örtliche Erhebung am 11. und 12. Mai 2023? 
 
Bislang liegen uns keine Ergebnisse zu der örtlichen Erhebung vor. 
 
 
 
René Rebenstorf 
Beigeordneter 


